

上週證道摘要：

得勝、失敗、晚節

李秀明長老

經文：撒下 2:1, 5:17-19, 7:1-2, 11:26-27, 24:10

撒母耳記上下記載了以色列民由士師統治分散的部落族群，進到統一興盛的國家，約 120 年的歷史。撒母耳記下主要集中在大衛作王的一段歷史，今天由大衛的成敗一生以及他與神的關係，來省思我們如何過一生。

### 一. 得勝

1.親近神：大衛是一個看重與神關係，樂意親近神的人。大衛生活的每個層面都不離開神，他凡事尋問神，無論環境如何都稱謝神，在得勝富足中感謝思念神。親近神與神的關係是大衛生命中最關鍵，最重要的。

親近神使我們的生命改變，幫助我們成為一個得勝的人。

2.等候神：能夠耐心等待神，非要對神有一定程度的信心不可，知道並相信神不誤時不誤事。掃羅等不及撒母耳到來，擅自獻祭，就得罪神。但大衛雖先前已被膏立為王，但他等候，直到猶大人來到希伯崙膏他做猶大家的王。等候，是兌現神所應許支票的保證。

3.敬畏神：大衛不敢殺害耶和華的受膏者，表明他對神的敬畏與尊重。同樣大衛信守約定，即或約拿單已死，仍不違背他在耶和華面前所起的誓約，仍然恩待約拿單的後代。大衛從做掃羅的侍衛，戰勝歌利亞，被撒母耳膏立，後來逃避掃羅的追殺，他都透過順服神一切的引導來證明，他親近神，等候神，敬畏神的生活，而這一切帶給他得勝的生活。

### 二. 失敗

1.淫亂殺人：是肉體眼目的情欲。大衛與拔示巴的事件，按聖經，大衛犯罪跌倒是肉體眼目的情慾作祟，是肉體血氣的表現，是從世界上來的。

從大衛犯罪跌倒中的學習：犯罪不單指做了不好的事，而是凡不能符合神標準的就是罪。世人犯罪只要面對法律的制裁就可以了，但對基督徒而言，除面對法律制裁外，還虧欠了主，並在世人的眼前失去見證。

2.狂妄數典：是今生驕傲的陷阱。大衛在戰無不勝，蒙神祝福下產生驕傲，忘記神百姓的增減是神的主權。

面對淫亂殺人，狂妄數典，大衛願意在眾人面前承認罪，承擔責任。如此認罪帶給大衛真實的赦免與釋放，在失敗中仍顯示他得勝的生命。

### 三. 晚節

1.要珍惜既有：救恩雖是白白得來的，但救恩的代價卻是無價寶貴的（不知道，要活出），不能輕看、踐踏基督的救恩。先懂得珍惜所擁有的，才會進一步的經營，努力的守住所擁有的，至終不跌倒。

2.要守住晚節：在信仰的面對中，沒有將功折罪的原則。雖然大衛大半輩子活得有見證，但是他在國力強盛時淫亂殺人，數典百姓，以致於刀劍永不離開他的家。要守住晚節，須要付代價努力持守。

結語：讓我們在謙卑中跟隨主，在困境失敗中堅持求靠主，在順境得勝中凡事敬畏主，讓我們一生不離開主。